

第19期“齐鲁大讲坛”6月18日开讲

张玉台为中国服务业把脉



主办:省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报
协办:山东省博物馆学会、山东博物馆

本报济南6月14日讯(记者 仲爱梅) 服务业的发展关乎老百姓切身的感受,“十二五”开局之年,服务业呈现出哪些新特点?还存在哪些发展上的不足?应如何应对?6月18日(星期六)上午9点,国务院发展研究中心原主任、党组书记张玉台将登上第19期“齐鲁大讲坛”,就“加快服务业发展的战略意义与具体对策”发表演讲,并与听众现场互动交流。

2011年是“十二五”的开局之年。目前看来,虽然我国经济已经基本实现了从应对国际金融危

机冲击的特殊状态向常规增长状态的转变,但经济运行仍将面临非常复杂的局面,充满着新的机遇和挑战,其中之一,就是产业结构调整和技术创新问题。

“以山东为例,‘十五’以来,尽管山东服务业发展速度加快,但在GDP中的比重仍然偏低,服务业内部结构层次也不高。服务业仍是山东经济发展的短板。”张玉台认为,加快服务业发展,全面提升服务业发展的规模和水平,是当前山东转变经济发展方式、调整经济结构的重要突破口。在18日的演讲中,他

将专门针对制约我国服务业发展的障碍性因素和产业自身发展所存在的问题,通过案例分析等方式将理论与实际相结合,分析服务外包、服务全球化、产业集群、商业模式创新,提出并详细阐述如何加快推进体制和机制改革,充分释放服务业的发展潜力,加快服务业的发展步伐。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办。大讲坛坚持公益性原则,面向公众免费开放,本期齐鲁大讲坛将在山东博物馆举行,敬请关注。

◎讲座时间:

6月18日(星期六)上午9:00—11:30

◎讲座地点:

山东博物馆一楼报告厅(济南市经十东路129号,燕山立交桥东两公里)。

乘公交115、119、K139路到下车站下车或乘18、62、150路到一建新村站下车即是。

◎温馨提示

1、齐鲁大讲坛为公益性讲座,向社会免费开放。非特殊说明,无需提前预约、领票。

2、为保证会场的秩序与安全,请各位听众根据山东博物馆的要求,凭身份证或户口簿、军官证、驾驶证、学生证等有效证件,在入口处免费领取“齐鲁大讲坛入场券”,经安检通道进入报告厅,并凭券入场。本场讲座开始入场时间为8:30。会场座位有限,坐满为止,敬请谅解。

3、已经正式注册的齐鲁大讲坛论坛俱乐部会员请在报告厅入口处会员登记处登记,在会员专区就座,满员为止。

咨询服务电话:省社科联科普部0531-82981378 齐鲁晚报热线:96706



张玉台简历

中共十七届中央委员,国务院发展研究中心研究员。山东郑城人。

1995年1月在中国科协工作,任党组书记、书记处书记、副主席、书记处第一书记,国家科委党组成员。

2004年10月任国务院发展研

究中心党组书记、副主任,2007年6月任国务院发展研究中心主任、党组书记,2010年7月起任国务院发展研究中心主任,党组成员。2011年4月起不再担任国务院发展研究中心主任,党组成员,改任十一届全国政协教科文卫体委员会副主任。

是中国共产党十五大、十六大、十七大代表,中共十六届、十七届中央委员,九届全国人大常委、法律委员会委员。

重点开展宏观经济方面的研究,主持了“十二五”规划预研究等多项重要课题研究。

出租车停在路边,人却不见了

潍坊一的哥神秘失踪近一月

本报潍坊6月14日讯(记者 庄文石) 14日,外出寻子的潍坊潍城区65岁的刘宝来再一次空手而归。5月18日,他33岁的儿子、出租车司机刘玉利将车停放在玄武街一路口后,就此失踪。

刘宝来住在潍城区南关街办的康家村居委会,老两口和儿子、儿媳、孙子一起住,儿子刘玉利是一名出租车司机。5月18日晚上8点多,刘宝来看儿子还没有回家,就让老伴打电话,但连打几次都是关机,等了一会儿后,感觉不对的刘宝来将电话打到了寻呼台。寻呼台回复说刘玉利的出租车从下午起就停在玄武街和潍高路的交叉路口。感觉事情不好,刘宝来和家人连忙赶到现场。

儿子的出租车停放在路边,车门是锁死的,用备用钥匙打开

车门后,他发现手机、零钱和烟都没有了,车上的天然气也用光了。“是不是儿子出事了?”刘宝来连忙召集亲属寻找儿子,方圆五十里都找遍了,也没有发现儿子。

刘宝来说,儿子当天中午还在家吃了午饭,下午一点多开车离开家,下午两点多的时候,车就停住不动了。通话记录显示最后一次通话是在下午一点多。

警方曾查到刘玉利在5月18日当天用身份证登记入住济南一家旅馆。刘宝来和亲属来到济南这家宾馆,在登记本上发现了儿子的身份证号码,但是旅馆的监控录像已经删除,一家人空手而归。刘宝来说,整个家庭就靠儿媳和儿子支撑,如果有好心人看到儿子,请拨打13793627648,一定重谢。



刘宝来拿着儿子刘玉利的照片。本报记者 孙国祥 摄

简讯

6月10日,万兴都国际商业公园举行了“万兴都百商联合会”成立仪式,同时,首家会员企业棕榈假日酒店正式开业,拉开了筹备全面开业的序幕。

2007年8月,作为临沂市“滨河商业带”的重大开发项目之一,万兴都国际商业公园项目正式启动。经过几年的准备,该项目与30多个国家和地区的2101个商家进行了合作交流。(本报记者)

第二届全国干细胞会议在济南军区总医院(原90医院)召开后成果展

干细胞——攻克“三偏”五大障碍

进入6月以来,天气持续高温,笔者在医院采访中获悉,近来患缺血性脑中风(热中风)的患者明显增加,以60岁以上的老年人居多。医生特别提醒市民,很多人认为脑中风只发生在寒冷的冬天,可事实上并非如此,高温闷热的夏季,也是“热中风”的高发季节。

63岁的李老伯就是在酷暑下突发的脑中风,虽然安全度过了急性期,但自此留下了后遗症:身体左边偏瘫,行走十分困难,2年来李老伯尝试多种治疗方法,但均以失败告终,直到在济南军区总医院进行干细胞治疗后,老人终于得以重拾健康!

中风2年 住院3次
遗留偏瘫 举步维艰

2009年夏天,由于气温太高,李老伯突发脑溢血昏迷在地,在紧急救助下,虽脱离生命危险,但自此留下了中风后遗症:“患病后,脑袋感觉沉重,脖子像插了一根钢筋一样,扭动也难受。”然而,更让他无奈的是,左手左脚竟然不听使唤了,

“左手没劲,左脚问题就更大了,走路没法和右脚保持一致,步子有时候迈得小,有时候迈得大,有时候干脆就不能往前走了。”李老伯回忆道,2年来,李老伯中风多次复发,光是住院就住了3次。

治疗3次 住院半月
摆脱拐杖 行走平稳

今年,李老伯在济南军区总医院进行了干细胞治疗,“治疗后的当天晚上就感觉脑袋有很多东西在涌动,应该是细胞开始作用了,第二天感觉手脚比以前有力了,麻木感消失了。”他欣喜说道,出院时,李老伯拄着拐杖能简单迈开一些齐整的步伐,一个月后再来复查时,他已经能够在平整的地面



老伯中风多次复发屡医无效 干细胞奇迹还其康健

摆脱拐杖,在医院走廊来回走一趟,步伐平稳多了,对于他的变化,家人也十分高兴,他女儿告诉我们:“原本想着,万一哪天他老如果真手脚都不能动了,那就遭罪了,没想到现在通过干细胞治疗出现转机了,真的太不可思议了。”

攻克“三偏”五大障碍
干细胞治疗更“治本”

据了解,中风是一类高致残率的老年性疾病,75%左右的中风患者会遗留不同程度的残疾,如俗话说的“三

偏”:偏瘫,偏身感觉障碍,偏盲,以及失忆,失语,不能生活自理,吞咽困难,大小便失禁“五大障碍”,使生活质量严重下降,也给家庭带来了沉重的负担,然而传统药物治疗很难进入病灶,康复训练则是锻炼身体的肌肉、关节,与大脑神经细胞的修复,再生很难有直接的联系,使中风几乎成为一种“不治之症”,采访济南军区总医院干细胞中心科主任主任介绍道:“干细胞移植到患者体内后可自动分化成神经细胞修复因脑

中风而受损,死亡的细胞,并可分泌细胞修复因子修复受损的神经细胞,明显提高中风患者的生活质量,是一种更为治本的方法。”(适然)

★相关链接 再生技术

中风后遗症
将进入细胞治疗时代

济南军区总医院举办了全国第二届干细胞临床应用技术研讨会,在干细胞应用研究领域众多权威专家的帮助下,济南军区总医院干细胞治疗中心在临床治疗中风后遗症方面已取得了令人瞩目的成果,也是目前可以从根本上治疗中风后遗症的唯一科学方法。冷主任介绍说:“干细胞治疗与传统治疗方法存在很大的区别,干细胞治疗是特异的和靶向的,干细胞当药物移植到患者体内,替代或修复受损的神经细胞和器官,改善大脑的机能障碍,为中风后遗症的治

疗及进一步康复提供了更多的机会。”

济南军区总医院于2004年开始将干细胞治疗技术应用于临床,2007年使用“北京吴祖泽科技发展基金会”提供的干细胞实验室建设专项资金,建成了专业的高标准的百级层流干细胞生物实验室,并已成功举办数百例中风后遗症患者,积累了之富的临床经验。另外,中心对脑梗死、脑出血、原发性癫痫、小儿脑瘫、脑萎缩、脑外伤、脊髓损伤、听神经等也展开了重点治疗,取得显著疗效,干细胞临床应用在全国处于领先水平。了解更多干细胞技术,请登录医院官方网站:中华干细胞网www.gtxcn.com,读者可拨打全国24小时免费热线进行咨询和预约,亦可直接到济南市天桥区师范路济南军区总医院医技楼10层就诊,或拨打干细胞门诊电话:0531-5166 6569 免费咨询热线:4007-080-090